



随着虎年春节越来越近,一年一度的春节档即将拉开大幕。历史、战争、剧情、喜剧……今年共有8部电影定档大年初一上映。

《长津湖之水门桥》《狙击手》《四海》《这个杀手不太冷静》《奇迹·笨小孩》《熊出没·重返地球》《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》《小虎墩大英雄》,8部国产优秀电影让影迷们满怀期待。 ■ 吴笑文/整理

# 春节7天8部影片等你观看

## 《狙击手》《长津湖之水门桥》正面交锋



2022年春节档让许多人期待的影片是《狙击手》和《长津湖之水门桥》。《狙击手》和《长津湖之水门桥》这两部影片均以抗美援朝战争为题材。《狙击手》聚焦狙击五班与敌方进行的一场“以战术胜战力”的顽强营救;作为《长津湖》的“下半场”,《长津湖之水门桥》讲述了志愿军七连战士在冰雪绝境之处,以钢铁般的意志三炸水门桥的故事。

张艺谋的《狙击手》没有关注宏大的战争场面,而是选取了一个非常小的切入点。该片以抗美援朝战争中的“冷枪冷炮运动”为背景,展现了战争双方狙击手的对决。卸掉“宏大

叙事”带来的负担,张艺谋把镜头对准那些在阴影中瞄准、给敌人致命一击的狙击手。张艺谋在接受媒体采访时表示,《狙击手》最大的特点是在细节和人物上下功夫,希望该片能成为春节档的一匹黑马。

《长津湖》以抗美援朝战争中长津湖战役为背景,展现了中国人民志愿军战士对祖国、对人民的赤胆忠心 and 钢铁意志,再现了战士们不畏牺牲、英勇作战的故事。

去年国庆档,《长津湖》以32.03亿元的成绩领跑,创造了新的国庆档票房纪录。作为《长津湖》的续集,《长津湖之水门桥》令人期待。



## 贺岁喜剧来拜年

喜剧是每年春节档的标配。今年春节档上映的喜剧是开心麻花的《这个杀手不太冷静》。

从舞台剧、小品、喜剧综艺到电影,开心麻花一路走来都在“认真地搞笑”。《这个杀手不太冷静》这部影片的片名,很容易让人联想到法国影片《这个杀手不太冷》,但是两部影片在剧情上没有任何联系。

有人说,开心麻花出品的电影就像放大的小品。在这个“15秒成名”的短视频时代,用“梗”串联起剧情是喜剧创作的一种方式。《这个杀手不太冷静》能否让观众迅速入戏并沉浸其中,让我们拭目以待吧。



## 励志片、动画片轮番上场

导演文牧野凭借《我不是药神》走进了许多人的视野,这部2018年暑期档热映影片获得众多好评。就像“老天爱笨小孩”这句歌词唱的那样,《奇迹·笨小孩》聚焦小人物,将镜头对准了新时代在深圳创业的年轻人。他们如何在深圳这座年轻又有活力的城市里闯出一片天?从《我不是药神》到《奇迹·笨小孩》,导演的视野从聚焦社会问题转至关注个人成长。

春节长假期间,许多家长都会带孩子到影院观影,《小虎墩大英雄》《熊出没·重返地球》和《喜羊羊与灰太狼之筐出未来》这三部制作精良的动画片不容错过。

《熊出没》《喜羊羊与灰太狼》是非常成熟的动漫大IP,近年来几乎每年都会拍摄一部春节档影片。作为春节阖家欢动画电影,《小虎墩大英雄》传递出虎虎生威、欢乐开年的积极力量,开启



虎年新气象。《小虎墩大英雄》与虎年相呼应,十二生肖、镖师的侠义形象、虎年生肖文化等让这部影片呈现出非常浓厚的年味。

今年春节档令人期待的还有韩寒导演的第四部影片——《四海》。这部影片将导演独特的幽默风格与公路元素相融合,展现了一个年轻人的漂泊之旅。